

开学临近,收心攻略来了

本报讯 暑假过得很快,转眼间,距离开学已不足两周。近日,笔者采访了市区多所学校的老师,看看他们如何为孩子收心支招。

“假期进入收尾阶段,请家长帮助孩子收心,回归正常作息习惯,劳逸结合。”8月15日,新华区实验小学的学生家长张女士收到了班主任杨老师发送的多条微信消息,其中一条就是提醒家长

帮助孩子收心。杨老师表示,孩子即将升入新的年级,对他们来说学业和能力要求都会有所提升,希望孩子们能够快速调整,真正利用在家的时间弯道超车,做好准备适应新一阶段的学习和生活。体育锻炼要坚持不懈,文化课学习要注重效果,还要积极参与生活实践,以实现全面发展。

卫东区雷锋小学西校区

少先队大队辅导员张子涵表示,在假期里,孩子的状态是放松的,面对新学期的学习生活,家长们可以给孩子一个仪式感,挑选一个时间跟孩子一起回顾一下假期生活,让孩子谈一谈自己的收获和感受,再聊一聊新学期的打算,和孩子一起制定学习目标和计划,帮助孩子循序渐进地回归上学状态,做好心理准备。

“每个学期开学前,网上都会有学生赶作业的新闻出现。因此,家长现在就可以检查孩子暑假作业的完成情况,查漏补缺,以便让孩子轻松面对开学。”湛河区南环路小学少先队大队辅导员黄珊珊说,开学前,家长和孩子一起购买新学期的学习用品,收一收孩子的玩心,让他们向着新学期的目标出发。

(王红梅)



点评人:

湛河区开源路小学四(6)班语文老师 魏松鸽

本期老师点评的三篇文章是三四年级小记者的作品,作文选材恰当,情感丰富真实,可读性比较强。

8月12日B3版《父爱如山》一文,小记者孙菁菁的语言流畅、感情真挚。小记者先抑后扬,从爸爸不苟言笑、近乎苛刻的严厉入手,通过讲题的小事,从动作和语言两个方面对爸爸进行了细致描写,特别是“讲了一遍又一遍,额头都冒汗了”“已经气得直接打了我一巴掌,还罚我到阳台上站着”,到后来爸爸的道歉,让“我”不仅学到了知识,更明白了今日事今日毕的道理,从中感受到爸爸表面面对“我”的严厉,实际是想让“我”变得更优秀,也让我们看到小记者理解爸爸的苦心,实现了思想上的转变,获得了心灵的成长。

8月12日B4版《国宝大熊猫》一文,小记者姬铭鈞以儿童的视角,采用拟人的修辞手法,抓住大熊猫外貌、动作、生活习性的特点,写出了大熊猫的可爱。“胖乎乎”“毛茸茸”等词语突出了大熊猫憨态可掬的样子,“挠、抓、嚼、送”等一连串动作描写,勾勒出了大熊猫吃竹子的样子。小记者善于观察,抓住了细节描写,从字里行间流露出其对大熊猫的喜爱之情。

8月12日B8版《科技成就梦想少年》一文,小记者刘逸萱写得条理清晰、语言简洁。小记者引用《少年中国说》语句,并用邵子衿、刘艺媛、李晨天的具体事例指出优秀的中国少年为实现科技强国的梦想奠定了基础,接着借用放风筝的例子,显示出在探索科学知识的过程中需要积累经验、感悟道理。小记者认真描写实验的过程,从细节入手,体现了科学探索的真实精神。小记者认真探索、坚持不懈的精神值得小伙伴们学习哟!(王红梅整理)

下期作文主题预告: 快乐暑假

暑假快要结束了,在这个长假里,你最开心的事是什么呢?快来聊一聊吧。

看主题“快乐暑假”这四个字,我们就知道,重点在于“快乐”两个字。对于爱读书的小记者来说,每天可以泡在图书馆、书店里看书,就是最大的快乐;喜爱乡下生活的小记者,这个暑假可能是在乡下老家度过的。在老家,你最开心的事是什么呢……写这个主题时,小记者可以多列举几件快乐的事,再详写一两件事即可。比如,在这个暑假里,让我开心的事情很多,学会了骑自行车、学会了游泳,但我最开心的事莫过于每天去图书馆看书了……

擅长绘画的小记者可以用画笔描绘出你的“快乐暑假”。(王红梅)

暑假即将结束

小记者团喊你投稿啦

本报讯 “老师,我们投了一幅画,你看看行不行?”“老师,我家孩子8月5日投了一篇稿,您帮忙查一下发了没?”8月16日上午,两位来自新华区体育路小学的小记者妈妈通过小记者团热线电话查询孩子的发稿

情况。8月18日,平顶山日报社小记者团工作人员表示,2022年以来,大部分小记者积极投稿,家长也时常关注着孩子的投稿、发稿情况。但工作人员在整理、统计小记者发稿数

据时发现,还有少部分小记者从未投过作文、绘画等作品。在此,小记者团工作人员提醒,作为一名小记者,一定要积极投稿,努力提升自己的写作水平。

据了解,小记者们所投

的稿件,工作人员每周都会进行整理、修改、筛选等,优秀作品将在《平顶山晚报·鹰城校园》上发表。稿件一经发表,小记者还将获得相应的稿费 and 《作品发表通知书》等。

(郝晓芳)

“爱眼小侦探”走进市科普教育基地

本报讯 8月14日上午,近30名平顶山日报社小记者参观了市科普教育基地——同明眼科视觉健康科普馆。

“你的视力检查结果是右眼0.8、左眼1.0,这跟你平时看书时坐姿不端正、握笔姿势不正确,还有写字看书时灯光不亮都有关系,以后一定要注意这三个方面的问题……”同明眼科视觉健康科普馆医务人员为一名小记者进行视力检查后说。当天,同明眼科医务人员为每一位小记者均进行了验光和视力检查,并将检查结果反馈给家长,提出了相关的指导意见。

活动中,小记者们分为两组,在志愿者的带领下参观了视觉健康科普馆。“每天两个小时的户外活动是保护眼睛的最好方法。”志愿者张文俊告诉小记者们,想要一双明亮健康的眼睛,一定要做好以下三点:一是科学用眼,这不仅包括正确的坐姿、看书写字时适宜的光线,还要让眼睛好好休息,保证每天充足的睡眠时间等;二是每天保持两个小时的户外活



小记者参加爱眼知识问答

动以及休息时多向远处眺望;三是给眼睛“喂”喜欢的食物。眼睛也是“挑食”的,喜欢营养丰富的天然食品,不喜欢含有众多食品添加剂

的食品。说起当天的收获,小记者付海航告诉笔者,通过当天的活动,他对眼睛健康有了更多的认识,在今后的学习

生活中,他一定会好好保护自己的眼睛,也会把自己学到的爱眼护眼知识传递给更多的小朋友。

(王红梅文/图)

团结路小学志愿者走进图书馆开展志愿服务

本报讯 8月16日,新华区团结路小学师生组成志愿者小分队,在副校长王水祥的带领下,走进图书馆开展志愿服务活动。

当天上午8点,志愿者们来到新华区图书馆,认真聆

听工作人员对图书管理的讲解,主要内容有帮助读者借还图书、解答读者问题、图书分类整理及上架、维持图书馆阅读秩序等。随后,志愿者们参观了廉政书角、报刊阅览室、图书借阅、少儿阅读、

障碍阅读等特色图书区,进一步了解了图书馆的基本构成和运行情况。

参观结束后,志愿者们对图书馆进行了大扫除,在大家的辛勤劳动下,图书馆的环境更加干净整洁了。

王水祥表示,通过本次志愿服务活动,加深了学生们对图书馆的了解,也让他们能以积极的心态投入到学雷锋志愿活动中去,亲身体会“我为人人、人人为我”的深刻内涵。(王红梅)